

ДОКЛАД

относно: Планирана годишна комплексна проверка на условията в издадено комплексно разрешително № 509-Н0/2015 г. на Регионално депо за неопасни отпадъци за регион Пазарджик, Клетка 1.

На 06.12.2017 г. експерти на РИОСВ-Пазарджик и представител на Басейнова дирекция за управление на водите Източно Беломорски район – Пловдив (БДИБР) извършиха проверка на Регионално депо за неопасни отпадъци за регион Пазарджик, Клетка 1 по изпълнение на условия от КР № 509-Н0/2015 г.

Цел на проверката: извършване на планов контрол съгласно график за провеждане на контролна дейност по изпълнение на условията в издаденото от Министъра на околната среда и водите комплексно разрешително № 509-Н0/2015 г.

Обхвата на проверката включва: Изпълнение на условия в комплексно разрешително № 509-Н0/2015 г. за следните инсталации:

Инсталация, която попада в обхвата на точка 5.4 от Приложение № 4 на ЗООС - Депа, приемащи над 10 т за денонощия отпадъци, или с общ капацитет над 25 000 т, с изключение на депата за инертни отпадъци:

Регионално депо за неопасни отпадъци от регион Пазарджик, включващо:
- Клетка 1

Оператор на инсталацията: Община Пазарджик
Представявана от: Кмет на община Пазарджик – Тодор Попов

Извърши се проверка:

- на място на площадката на депото
- по документи на условия от разрешителното, които не са свързани с технически и емисионни показатели, оценка на тяхното съответствие, и условия свързани пряко с работата на инсталацията по условие 2, тъй като същата не се експлоатира.

Проверени бяха условия свързани със системно управление по околна среда, които се считат за влезли в сила от датата на влизане в сила на разрешителното.

Резултати и заключения:

По Условие № 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното
Към момента на проверката на оператора е издадено Решение за ползване , но все още не е стартирала експлоатацията на инсталацията.

По Условие № 4. Капацитет на инсталациите: неприложимо към момента на проверката.

По условие № 5. Управление на околната среда

Операторът осъществява системно управление по околна среда отговарящо на условията за наличие и прилагане на инструкции.

По условие № 8. Използване на ресурси

Снабдяването с вода за производствени и битови нужди се извършва от междуселищен водопровод, съгласно договор с ВиК Пазарджик.

Разработени са инструкциите за експлоатация и поддръжка на процеса миене на сметовозни коли и площадки, както и за експлоатация и поддръжка на Помпена станция за филтрационни води, основни консуматори на вода и електроенергия за производствени нужди. Тъй като все още не е стартирала експлоатацията на инсталацията, измерването и документирането на изразходваните количества вода и електроенергия за производствени нужди, в това число и оценката на съответствието са неприложими на този етап от

проверката.

Изпълняват се условията, свързани с проверката на техническото състояние на водопроводната мрежа на площадката. Резултатите се документират.

Към момента на проверката на площадката не са налични и не се съхраняват химични вещества и смеси, поради което условията касаещи съхранение на спомагателни материали и горива са неприложими.

По условие № 9. Емисии в атмосферата

Към момента на проверката не е изградено и не се експлоатира пречиствателно съоръжение за емисии в атмосферата, не е изградена система за отвеждане на образуваните газове от тялото на депото. Поради което условията касаещи работата на пречиствателното оборудване, емисиите от точкови източници и условията за собствен мониторинг, с всички подусловия към тях не са приложими.

Прилагат се мерки за идентифициране и ограничаване на неорганизираните емисии и емисиите на миришещи вещества съгласно разработените работни инструкции.

Всички инструкции по проверените условия са налични и се прилагат, документират се резултатите от изпълнението на мерките, съгласно условията.

Към момента няма постъпили оплаквания за миризми в резултат от дейностите извършвани на площадката.

По условие № 10 – Емисии в отпадъчните води

Не приложими към момента на проверката са условия отнасящи се към производствените отпадъчни води, както и условията за собствен мониторинг.

Изградени са водоплътна изгребна яма за битово-фекални отпадъчни води и съоръжение за измиване на гумите на сметовозните автомобили преди въвеждане в експлоатация на инсталацията по Условие 2.

Разработена е и се прилага инструкция за периодична проверка и поддръжка на състоянието на канализационната система на площадката, водоплътната изгребна яма, в това число охранителните канавки за повърхностни води, включително установяване на течове и предприемане на коригиращи действия за тяхното отстраняване.

По условие № 11 – Управление на отпадъците и всички подусловия не са приложими, тъй като инсталацията за обезвреждане на неопасни отпадъци е в процес на изграждане и не е въведена в експлоатация.

По Условие № 12 - Шум

Извършвано е наблюдение на:

- общата звукова мощност на площадката;
- еквивалентните нива на шум в определени точки по границата на площадката;
- еквивалентните нива на шум в мястото на въздействие.

Резултатите от наблюдението са документирани, изготвена е оценка на съответствието на установените еквивалентни нива на шума по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие, няма превишения на граничните стойности.

По Условие № 13 - Опазване на почвата и подземните води от замърсяване

По време на проверката не е констатирано инжектиране, реинжектиране, пряко или непряко отвеждане на опасни и вредни вещества в подземните води и почвите. Не е установено изграждане и наличие на конструкции, инженерно строителни съоръжения и други, при които да се осъществява или да е възможен контакт с подземните води и почвите и от които същите могат да бъдат замърсени.

До момента не е имало случай на аварии – не е уведомявана Басейнова дирекция.

Изготвени са и се прилагат инструкциите по проверените условия. Резултатите се документират.

На територията на площадката са осигурени сорбиращи материали.

Операторът провежда собствен мониторинг на подземните води, съгласно условията в разрешителното. Резултатите се документират и съхраняват на площадката.

По Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии - неприложимо към момента на проверката, тъй като все още няма информация за вида и количествата на

опасните химични вещества, които ще се съхраняват на площадката.

До момента на територията на площадката няма възникнали аварийни ситуации.

Условие № 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спирания и други) – към момента неприложимо, тъй като не са доставени и монтирани пречиствателни съоръжения.

Предписания:

На операторът Община Пазарджик не са дадени задължителни за изпълнение предписания.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Към момента на проверката все още не е стартирала експлоатацията на инсталацията, поради което голяма част от условията се считат за неприложими към настоящия етап.

Операторът осъществява системно управление по околна среда отговарящо на условията за наличие и прилагане на инструкции. Спазени са заложените изисквания за провеждане на собствен мониторинг съгласно разрешителното.

Не са констатирани несъответствия с условията на КР, поради което на оператора не са дадени задължителни за изпълнения предписания.

УТВЪРДИЛ:
КОСТАДИН ГЕШЕВ
Директор на РИОСВ-Пазарджик

